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Excellence Monsieur l’Ambassadeur du Togo aux Etas Unis 

Excellence Monsieur l’Ambassadeur des Etats Unis au Togo 

Monsieur le Secrétaire Général du ministère du commerce et 
de la promotion du secteur privé 

Monsieur le Président du Conseil National du Patronat du Togo 

Monsieur le Vice President de la Chambre de Commerce et de 
l’ Industrie du Togo  

Mesdames et Messieurs les représentants d’organismes 
internationaux 

Monsieur le Président de l’association « Diaspora Togolaise aux 
Etats Unis » 

Monsieur le Représentant du Ministre des affaires étrangères 
et de l’intégration africaine ; Directeur des togolais de 
l’extérieur 

Mme la Présidente de AWEP TOGO, Presidente du comite 
technique forum societe civile  

Mr le Représentant de la Presidente du comite technique 
forum secteur privé, Mme la Directrice de Cabinet Ecobank. 

Madame la Présidente de Fédération des entrepreneures et 
Femmes d’Affaires de Afrique de l’Ouest, Modérateur Général 
de l’atelier, 

Mesdames et Messieurs les Membres du Comité National 
d’Organisation du 16eme Forum AGOA 

Mesdames et Messieurs les membres du comité technique 
forum secteur privé, 

Mesdames et Messieurs les membres du comite technique du 
forum civile, 
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Mesdames et Messieurs les Représentants du secteur privé 

Mesdames et Messieurs les Représentants de la société civile 

Mesdames et Messieurs les membres des organisations du 
secteur privé, 

Mesdames et Messieurs les membres des organisations de la 
société civile, 

Distingués invités, Mesdames et Messieurs 

 

Permettez  que  je  vous  souhaite  à  mon  tour,  la  cordiale  

bienvenue à cet important atelier de ce jour au siège de la 

Chambre du commerce et d’industrie du Togo. Cette 

réunion se tient 06 jours après la fin du forum AGOA grâce 

à la collaboration et la synergie d’actions entre le Ministère 

du Commerce et la Coordination du Comité National 

d’Organisation de Forum AGOA, et ce en ligne avec les 

orientations des hautes autorités du pays. Je saisis cette 

occasion aussi pour renouveler ma profonde gratitude à 

tous les acteurs nationaux qui ont contribué au succès 

éclatant du 16 éme forum AGOA.  
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Je remercie ECOBANK International, CCIT, Patronat, 

AWEP, UONGTO, FONGTO pour leur leadership dans 

l’organisation du forum secteur privé et du forum société 

civile et pour leur contribution au succès du forum 

ministériel. Mes remerciements vont également à l’endroit 

de l’hôtel Radisson Blu et tous les partenaires, à ASKY et 

son partenaire qui ont revu à la baisse le prix du billet de 

15%, à la Diaspora  des USA  pour leur mobilisation et leur 

apport multiforme, à l’Ambassadeur des Etats Unis au Togo, 

Son Excellence M. GILMOUR David et à Son Excellence M. Frédéric 

HEGBE, Ambassadeur du Togo près les Etats Unis d’Amérique. 

Mesdames Messieurs, 

L’ atelier qui nous réunit ce jour est décisif car à huit ans 

de la date butoir de l’AGOA, nous devons mobiliser toutes 

les forces vives de notre pays y compris la diaspora pour 

soutenir l’accroissement des exportations vers les USA en 

vue d’accroitre la prospérité de notre pays et de ses 
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populations, de créer des emplois pour les jeunes et de 

faire reculer la pauvreté.  

Mesdames, Messieurs 

Pour l’accroissement des exportations vers les USA, nous 

pouvons et devons pouvoir compter sur la diaspora  qui 

est bien positionnée pour apporter des soutiens multiples 

au développement du secteur privé  que ce soient pour les 

grandes et moyennes entreprises ou pour les petites et 

micro entreprises. 

Etant établis aux Etats-Unis, la diaspora  peut faciliter une 

meilleure connaissance et une meilleure compréhension 

du marché américain par les opérateurs économiques 

opérant  au  Togo.  En  ce  moment,  le  gouvernement  

américain vient de nous accorder le visa textile AGOA, 

nous devons plus que par le passé, mobiliser l’appui de la 

diaspora  togolaise  pour  mieux  tirer  profit  de  cette  

opportunité.  Les  membres  de  la  diaspora  qui  en  ont  les  

capacités, peuvent permettre aux entreprises togolaises 



6 
 

d’avoir une meilleure visibilité sur le marché américain par 

exemple en servant de représentants commerciaux ou en 

facilitant leur participation à des foires et aux salons 

spécialisés.  

La diaspora  dispose en son sein de compétences et 

d’informations pour aider les entreprises togolaises à tisser 

des liens avec des entreprises américaines qui sont 

intéressées à faire des affaires avec les entreprises 

africaines. 

L’apport de la diaspora pourrait aussi consister à 

accompagner les entreprises togolaises dans le processus 

de certification tels que les certifications Bio, Commerce 

Equitable, de Responsabilité Sociétale des Entreprises, et 

liée à l’Ecologie. Ces certifications représentent des atouts 

majeurs pour pénétrer des niches porteuses du marché 

américain. 

Les expertises disponibles au sein de la diaspora peuvent 

contribuer également à mieux informer les entreprises sur 
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les conditions et les processus d’obtention des 

autorisations du gouvernement américain de mise sur le 

marché. 

L’un des handicaps au commerce entre notre pays et les 

Etats Unis étant la langue, la diaspora togolaise aux USA 

peut contribuer à atténuer les barrières linguistiques. Par 

ailleurs, étant donné que le financement des entreprises 

conditionne l’augmentation de la qualité, de la quantité et 

de la diversité des exportations ainsi que leur conformité 

aux normes du marché américain, la diaspora devra aussi 

être mobilisée pour contribuer aux solutions de 

financement du secteur privé.  

La diaspora devrait aussi tirer profit des opportunités 

économiques dans notre pays et soutenir son 

développement en investissant ses ressources financières 

dans les entreprises existantes. Les investisseurs de la 

diaspora peuvent aussi accompagner l’intégration 

économique des petits producteurs dans les chaines de 
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valeurs nationales , régionales ou mondiales dans une 

perspective de rentabilité à la fois pour les populations et 

pour les investisseurs de la diaspora. 

Les membres de la diaspora ont la capacité de créer des 

entreprises pour produire ou commercialiser des articles 

destinés à l’exportation ou pour accompagner à travers des 

services spécialisés à l’exportation.  Ayant une plus grande 

familiarité et un accès au numérique, les membres de la 

diaspora sont bien positionnés pour promouvoir, ensemble 

avec les jeunes, une meilleure participation de notre pays 

au e- commerce. 

Je nous invite à saisir l’opportunité de cet atelier pour 

partager et  convenir des meilleures stratégies à mettre en 

œuvre par la diaspora, le secteur privé, la société civile et 

l’  Etat  pour  renforcer  le  rôle  de  la  diaspora  dans  le  

développement du tissu économique de notre pays et 

particulièrement dans la promotion des exportations vers 

les USA. 
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Heureusement nous avons des exemples réussis 

d’investissement de la diaspora dans notre pays tels que 

la Société ALAFFIA, CAJOU Espoir, RM Logistics qui 

peuvent inspirer d’autres initiatives des togolais installés 

aux USA ou dans d’autres pays.  

Par ailleurs, l’expérience montre que pour une meilleure 

capitalisation de la diaspora il faut que l’Etat, le secteur 

privé, la diaspora et la société civile travaillent ensemble.  

C’est  pour  cette  raison  que  le  gouvernement  togolais  a  

institué depuis un certain nombre d’années à travers le 

ministère des affaires étrangères, un processus actif de 

mobilisation et d’implication de la diaspora au processus 

de développement socioéconomique de notre pays. 

Les recommandations de cet atelier devront nous  

permettre de bâtir sur les jalons posés pour renforcer le 

partenariat avec la diaspora en faveur d’ un accroissement 

des exportations du Togo vers les USA , en capitalisant sur 

les recommandations du 16ème forum  AGOA  et  en  
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soutenant la mise en œuvre du plan opérationnel élaboré 

par le Ministère en charge du commerce en étroite 

collaboration de la cellule d’organisation du forum AGOA. 

Vu l’importance de ces recommandations pour notre pays, 

j’exhorte toutes les parties prenantes à s’impliquer 

activement dans les travaux et poursuivre les échanges 

au-delà du présent atelier.  

C’est sur cette exhortation que je déclare officiellement 

ouvert au nom de Madame la ministre du commerce et en 

ma qualité de présidente du comité national du forum 

AGOA,  l’atelier  national  sur  le  thème  :  16eme Forum 

AGOA : Rôle de la diaspora en soutien au secteur privé. 

 

Je vous remercie.  

 


